
สกีรีสอร์ท
(Polish Olympiad in Informatics, 2001/2002, Stage II)
ท่ีอำำเภอกำำแพงแสนอันร้อนอบอ้ำว ยังมีสกีรีสอร์ทซ่อนอยู่ในมหำวิทยำลัยเกษตรศำสตร์วิทยำเขตกำำแพงแสน  สกีรีสอร์ทตัง้
อยู่กลำงป่ำโดยมี “ลำนโล่ง”  หลำยๆ ลำนและมีลู่สกีและลิฟต์ท่ีเชื่อมระหว่ำงลำนสองลำน  นักเล่นสกีจะเล่นสกีไปตำมลู่สกี 
และอำจข้ึนลิฟต์เพ่อืเดินทำงไปยังลำนอ่ืนๆ ได้  ลู่สกีและลิฟต์นัน้มีทัง้ทำงเดียวและสองทิศทำง

เพ่ือเป็นค่ำไฟฟ้ำสำำหรับเครื่องสร้ำงหิมะ ผู้เล่นจะตอ้งเสียเงนิในกำรข้นึลิฟต์ซ่งึจะคิดโดยหักจำกมูลค่ำในบตัรคูปองแม่เหล็ก
ของนักเล่นสกี   บัตรคูปองนีซ้้ือได้ท่ีเคำน์เตอร์ท่ีศูนย์สง่เสริมกำรเกษตรแห่งชำติ  อย่ำงไรก็ตำมจะไม่มีกำรคืนมูลค่ำท่ีเหลือ
ในบตัรท่ีซ้ือไปแล้ว

วันนี้เป็นวันสุดท้ำยท่ีภรำดรจะเล่นสกีท่ีนี่ เขำมีมูลค่ำเงินจำำนวนหน่งึเหลืออยู่ในบัตร และเขำตอ้งกำรใช้ให้ได้มำกท่ีสุดกอ่น
จะกลับไปพักท่ีห้องพักท่ีศูนย์สง่เสริมฯ  กำำหนดว่ำมูลค่ำท่ีเหลือนัน้มำกพอท่ีเขำจะกลับมำยังศูนย์ส่งเสริมฯ ได้

งานของคุณ
เขียนโปรแกรมท่ี

 อ่ำนข้อมูลเกี่ยวกบัโจทย์จำก standard input 
 คำำนวณมูลค่ำท่ีเหลือนอ้ยท่ีสุดในบัตรของภรำดรเท่ำท่ีจะทำำได้และให้ภรำดรกลับมำยังศูนย์ส่งเสริมได้
 เขียนคำำตอบออกทำง standard output

ข้อมูลป้อนเข้า
บรรทัดแรกมีจำำนวนเต็มสองจำำนวน  n  และ  n'  (1 <= n' < n <= 1000)  ซ่งึแทนจำำนวนลำนทัง้หมด และจำำนวนลำนท่ีอยู่
ท่ีศูนย์ส่งเสริมฯ   โดยลำนท่ีอยู่ท่ีศูนย์ส่งเสริมจะมีหมำยเลข 1 ถงึ n' 

บรรทัดท่ีสองมีจำำนวนเตม็  k  (1 <= k <= 5000)  ซ่งึเท่ำกบัจำำนวนลู่สกี หลังจำกนัน้อีก k บรรทัดจะเป็นข้อมูลของลู่สกี 
โดยแต่ละบรรทัดจะระบุจำำนวนเตม็สองจำำนวน p1 และ p2 แทนลำนเร่ิมต้นและลำนสิ้นสุดของลู่สกตีำมลำำดับ  ลู่สกีสอง
ทิศทำงจะถกูนับสองครัง้และจะมีขอ้มูลของลู่สกีดังกล่ำวปรำกฏในสองบรรทัด (ซ่ึงอำจจะไมต่ิดกัน)

บรรทัดท่ี k+3 มจีำำนวนเตม็ m  (1<= m <=300) ซ่ึงเท่ำกับจำำนวนของลิฟต์  จำกนัน้อีก m บรรทัดถัดไปจะระบุข้อมูลของ
แต่ละลิฟต์  ในแต่ละบรรทัดจะบอกจำำนวนเต็มสำมจำำนวน q1 q2 และ r  โดย q1 ระบุลำนต้นทำง q2 ระบุลำนปลำยทำง และ 
r คือค่ำใช้จ่ำยในกำรข้ึนลิฟต์  ลิฟต์สองทิศทำงจะถกูนับสองครัง้และจะมีขอ้มูลสองบรรทัด  อย่ำงไรก็ตำมค่ำใช้จ่ำยในกำรข้ึน
ลิฟต์ในสองทิศทำงอำจไม่เท่ำกัน

บรรทัดสุดท้ำยประกอบไปด้วยจำำนวนเตม็ b และ s  (1 <= b <= n,  1 <= s <= 2,000)  จำำนวน b ระบุหมำยเลขของลำน
ท่ีภรำดรอยู่  สว่นจำำนวน s ระบมุูลค่ำท่ีเหลือในบตัร



ผลลัพธ์
โปรแกรมของคุณจะต้องพิมพ์จำำนวนเต็มหน่งึจำำนวน โดยจำำนวนนี้ระบมุูลค่ำท่ีเหลือน้อยท่ีสุดท่ีเป็นไปได้ในบตัรของภรำดร 
ในกำรเล่นสกีกลับไปยังศูนย์ส่งเสริมฯ

ตัวอย่าง
input
5 2
6
3 2
3 5
1 5
3 4
1 2
4 3
4
3 1 1
4 3 5
5 2 2
3 4 5
4 9

output
1


